台灣省自來水公司九十三年度評價職位人員甄試試題答案卷
類別：技術士操作類

專業科目：包括高中（職）物理及化學           座號：               

考試時間：五十分鐘

· 注意：（一）本試題為單一選擇題，請選出一個正確或最適當的答案，複選  

作答者，該題不予計分。

        （二）本科目共50題，每題2分，限用原子筆或鋼筆於試卷上作答，

於本試題上作答或用鉛筆作答均不予計分。

        （三）禁止使用電子計算器。

1（C）牛頓談到自己的理論時曾說：「如果我比別人看的更遠，那是因為我站在一些巨人的肩膀上。」，下列何人可能是他所說的巨人？
（A）庫侖        （B）法拉第     （C）伽立略      （D）馬克士威
2（D）有關空氣中聲波的敘述何者正確？ 

（A）振幅愈大聲音頻率愈強

（B）波峰與波谷之間的距離稱為波長

（C）頻率愈高的聲波，聲音強度愈強

（D）振幅愈大，聲音強度越強
3 （B）近視眼須配戴何種眼鏡校正？其理由為何？ 

（A）凸透鏡，因為它能發散光線

（B）凹透鏡，因為它能發散光線

（C）凹透鏡，因為它能會聚光線

（D）凸透鏡，因為它能會聚光線
4（B）標示110 V ﹑40 W的燈泡按規格使用，若連續使用一天，共消耗的電能為多少度？ 

（A） 1.1       （B） 0.96       （C） 1100       （D） 400 

5（B）平面鏡成像時，鏡中的像屬於下列何者？

（A）正立實像                    （B）正立虛像  

（C）倒立實像                    （D）倒立虛像
6（A）夏日赤足走在沙灘上，覺得沙子很熱，在海水中卻覺得清涼是因為？
（A）沙的比熱較小                （B）水的比熱較小  
（C）沙散熱較慢                  （D）水吸熱較快
7（B）用A、B兩種金屬棒做成複棒，如A的脹縮程度比B大，當溫度上升時：

（A）向 A棒一方彎曲             （B）向B棒一方彎曲

（C）A、B各向反方向彎曲         （D）A棒伸直，B棒彎曲。
8（C）當空氣留過飛機翼時，機翼上面

（A）氣流較快，壓力較大         （B）氣流較慢，壓力較小
（C）氣流較快，壓力較小         （D）氣流較慢，壓力較大
9（A）當飛機或電梯的高度驟然出現較大的變化時，乘客的耳朵常會覺得不大舒服，好像被塞住。下列有關此種感覺的敘述，何者正確？ 
（A）此種感覺是鼓膜兩邊的空氣壓力差引起的
（B）此種感覺是中耳與外耳的溫度不同引起的
（C）此種感覺是地球重力突然增減引起的
（D）此種感覺是空氣流動引起的
10（B）關於熱膨脹的敘述，何者為錯誤？
（A）天燈上升之原理與熱膨脹有關聯

（B）物體三態均可利用熱膨脹來製造溫度計
（C）增強通過聖誕燈之電流，可加速閃爍速度

（D）氣體熱膨脹現象遠比固體及氣體明顯
11（A）10m之水深相當於一大氣壓，今31m之水底壓力為若干atm。

（A）4         （B）3           （C）2          （D）5

12（B）下列有關摩擦力的敘述，何者正確？

（A）動摩擦力的大小與物體在接觸面上運動的快慢有關

（B）動摩擦力為定值

（C）靜摩擦力為定值

（D）將物體擺在極為粗糙的水平面上時，物體一定會受到靜摩擦力的作用
13（D）選出正確敘述：
（A）若不斷冷凍物體的溫度就不斷的下降，沒有止境
（B）目前尚不知最低溫是多少？最高溫是多少。
（C）攝氏零下373度是低溫的下限
（D）任何物體溫度下降到某一點就不能再降。
14（C）冰箱的冷卻作用，主要是由於內部的冷媒在循環過程中：
（A）吸收熔解熱                 （B）吸收凝固熱
（C）吸收汽化熱                 （D）放出凝結熱
15（B）在一大氣壓下對0℃的冰塊繼續加熱，則

（A）冰塊一面熔解，溫度一面升高

（B）冰塊每一克吸收80卡的熱，就完全熔解成水 

（C）冰塊熔解後，體積不變  

（D）水表面不會有蒸發現象
16（C）在日常生活中我們常發現光線容易被屏障物擋住，但要擋住聲波卻不容易，造成這個差異的主要原因是：

（A）光波是橫波，聲波是縱波

（B）光波可偏極化，聲波則不能

（C）光波的波長短，聲波的波長較長

（D）聲波要依賴空氣傳遞，而光波則不需
17（A）一人身高170公分，以每小時2公里的速率，由高3.4公尺的路燈正下方沿一直線走出。此人頭頂在水平地上的影子的速率為：

（A）4公里/時   （B）2公里/時 （C）1公里/時   （D）1/2公里/時
18（A）針孔照相機在底片上所成之像為？

（A）倒立實像   （B）倒立虛像  （C）正立實像    （D）正立虛像
19（A）鏡中所見無數字時鐘，時刻像為3點20分，實際為：
（A）8：40      （B）3：20     （C）6：40       （D）9：40
20（B）標示110V 60W的燈泡按規格使用，若連續使用10小時，總共消耗的電能為多少？

（A）1.1度     （B）0.6度     （C）1100度     （D）600度
21（B）設射箭時弓如線型彈簧一樣動作，若將弓弦向後拉10厘米向上直射時箭升高h，即向後拉20厘米向上直射時必升高

（A）2h         （B）4h        （C）16h         （D）9h
22（D）下列何種運動出手後之加速度最大？

（A）自由落體              （B）鉛質上拋

（C）斜向拋射              （D）都一樣大
23（A）下列何者正確？

（A）力偶是二力大小相等    （B）使用輪軸必可省力

（C）使用定滑輪可以省力    （D）地球繞太陽屬於靜力平衡
24（A）下列何者不是等速率圓周運動：

（A）為等加速度運動        （B）為等速率圓周運動  

（C）切線加速度為零        （D）變加速度運動
25（C）關於光學部分下列何者正確？

（A）牛頓創立光波動說      
（B）哈更士提出光的粒子說

（C）楊格實驗證明光有波動性
（D）馬克士威說電磁波比光速慢
26 (C) 下列有關純水的敘述,何者錯誤？ 
(A)水分子間有氫鍵存在      

(B)常壓時,4°C水的密度最大 
(C)水的沸點100°C,與大氣壓力無關  
(D)25°C時,[H+]=10-7M
27 (A) 雙氧水常用作傷口之殺菌劑,它是何種濃度的過氧化氫水溶液? 
(A)3%        (B)30%        (C)60%        (D)90%
28 (D) 市售水溶液俗稱福馬林,常用作防腐劑及消毒劑的是:
(A)甲酸      (B)甲醇       (C)甲醚       (D)甲醛       (E)甲烷
29 (B) 所謂「痛痛病」是哪一種重金屬污染所引起的? 
(A)砷        (B)鎘         (C)銅         (D)汞
30 (A) 下列哪一種鹽的水溶液成酸性? 
(A)NH4Cl     (B)CH3COONa    (C)Ca(NO3)2       (D)NaCN
31 (D)天然水中含有何種物質稱為硬水? 
(A)鐵,銅     (B)鈉,鉀      (C)鎘,汞      (D)鈣,鎂
32 (B) 大氣成分中,因時因地而含量變化較小的是: 
(A)CO2             (B)N2                   (C)H2O         (D)O3
33 (C) 下列何種元素與鈉元素之性質最相似? 
(A)鋇        (B)鈣         (C)鉀         (D)鐵         (E)鎂
34 (B) 下列哪一物質無法去除熱水瓶內的鍋垢? 
(A)稀薄鹽酸液(B)食鹽       (C)食醋       (D)檸檬片
35 (C) 下列四種物質,在常溫時何者與水發生明顯的化學反應? 
(A)S8        (B)P4          (C)Na         (D)Al
36 (A) 聚酯高分子PET所製成之纖維俗稱達克綸,是由下列何者與二乙醇脫水聚合而成? 
(A)對苯二甲酸(B)四氟乙烯   (C)氯乙烯     (D)丙烯腈     (E)己二胺
37 (D) 當實驗過後殘餘之金屬鈉應該如何處理? 
(A)丟入垃圾桶              (B)用紙包好才丟棄 
(C)以水溶化     (D)以乙醇反應之
38 (C) 下列操作,何者正確? 
(A)稀釋硫酸時應將水慢慢滴入硫酸中,並徐徐攪拌 
(B)不慎被濃硫酸濺到皮膚,應立即以氨水擦拭 
(C)若打破水銀溫度計,應先以硫磺粉覆蓋散落之水銀使成硫化汞在棄之 
(D)實驗用剩之小鈉粒,應小心用紙包好在丟入垃圾桶 
(E)手不慎沾到氫氧化鈉溶液,應立即以鹽酸中和
39 (A) 有關硬水的敘述何者錯誤? 
(A)硬水的軟化主要是去除水中的金屬鈣和金屬鎂 
(B)硬水在鍋爐中加熱會產生鍋垢,其主要成份為硫酸鈣及碳酸鈣 
(C)暫時硬水中,含有鈣和鎂的酸式碳酸鹽 
(D)硬水會和肥皂產生沉澱,故會影響肥皂的洗滌效果
40 (B) 水的總硬度常以“每一百萬單位的水中含有多少單位的碳酸鈣”表示,若總硬度為350ppm的水,其1000g中相當於含有CaCo3多少克? 
(A)0.035g       (B)0.35g     (C)0.0035g     (D)3.5g      (E)0.00035g
41 (A) 下列哪一種物質,屬非電解質? 
(A)酒精         (B)熔融食鹽  (C)醋酸        (D)氨水
42 (D) 下列何者不影響反應速率快慢? 
(A)活化能       (B)催化劑    (C)溫度        (D)反應熱    (E)濃度
43 (A) 分析一有機化合物得碳0.36g,氫0.04g,氧0.48g,又由實驗室測得其分子量為176,則其分子式應為：
（A）C6H806          （B）C6H12O6        (C) C3H4O3            (D）C2H5OH
44 (B) 金屬具有電和熱的良導體特性,因金屬有: 
(A)共價鍵       (B)自由電子  (C)氫鍵       (D)離子鍵
45 (C) 在溫泉地區遊玩,常發覺手上銀戒指表面易變黑,此表面黑色物質之主要成份為:
 (A)ZnS         (B)HgS       (C)Ag2S       (D)PbS
46 (B) 在定性分析實驗中,下列何種離子會與HCl溶液形成沉澱,但其沉澱物可在熱水中溶解?
(A)Ag+          (B)PB2+       (C)Hg22+       (D)Hg2+         (E)K+
47 (A) 在電解碘化鉀溶液實驗中,陰極有氣泡產生,此氣泡為: 
(A)H2           (B)O2         (C)I2        (D)CO2          (E)O3
48 (A) 水質中引起肥皂清潔力不佳的是: 
(A)硬度         (B)鹼性      (C)懸浮物    (D)有機物
49 (B) 關於電解質的敘述,下列何者正確? 
(A)電解質固體,不必溶於水亦必能導電 
(B)電解質水溶液,必能導電 
(C)電解質必為離子固體 
(D)電解質的水溶液中,正負離子數目相等
50 (D) 對於反應:2NO2(g)<=>N2O4(g)+13Kcal,下列各項描述何者為正確? 
(A)NO2為無色                     (B)吸熱反應 
(C)減少壓力,平衡有利於N2O4之形成  (D)降低溫度,平衡有利於N2O4之形成

全一張


（正面）





（請接背面）





全一張


（背面）





台灣省自來水公司九十三年度評價職位人員甄試試題


類別：技術士操作類


專業科目：包括高中（職）物理及化學











C








